Conssrmar o)

1.

%100 40 kg karisimin tumu
%50'si 20 kg (Ceviz)

%30'u 12 kg (Findik)
%20'si 8 kg (Badem) olur.

Findigin fiyati 40 TL, cevizin fiyati 25 TL
Bademin fiyati x TL olsun.

F C B Karisim

12.40 + 2025 + gx =
10 5 2

120 + 125 + 2x = 375

40.37,5
10

KARISIM PROBLEMLERI

TEST - 10 COZUMLER

2x =375-245
2x =130
x=65TL
Cevap: E
Ikisinin de kullandigi karisim miktari x gram olsun.
Ozkan:
Tuz ilave
40 100 _ 60

X.m-ﬁ- A.W = (x+ A). 100

40x + 100.A = 60x + 60A

40A = 20x
2A = x
Erkan:
Su ilave
40 0 25

X.W-i- B'W = (x+ B)ZW

40x = 25x + 25B

15x = 25B = x = 22

Iki denklemden;

2A= 3B = 6A = 5B
A_S5
B~ 6

Cevap: A
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3. Karigimin tamamini 5x alalim.

O halde B sivisi 5X-% =3x

A sivisi 5X-% = 2x dir.

«2dk 10 litre A sivisi ayristirilirsa
1 saat (60 dk) a
2a=60.10
a = 300 litre A sivisi ayristirilir.
+ 2X 300 ltise
3x b
2x.b = 3x.300
b =450 It B sivisi var.

4. B karigimindaki Uzum artisi

20 15 _
W.ZOOOO.W—6OOTL

Badem igin artis

35 20 _
W.ZZOOO.W—1S4OTL

Toplam 600 + 1540 = 2140 TL dir.

B

Cevap: D

Cevap: C



e

1 . x 1.y _ 1, 1y A
2700 * b-100 ~ (a* b)-700
a=8saat b=12saat x=%20 y=%30
A yeni karisimin yuzdesi
1 20+L 30_L+L A
8100 " 12100 ~ | 8 12 | 100
® @
20 , 30 5
8 ti2 ~21A
® @
60+ 60 _ 5A
24 T 24
5A =120

A = 24 depodaki tuz orani

Su orani 100 — 24 = %76 olur.

. Katilan un miktar1 x gram olsun. Yuzdesi sifirdir.

80 .. 0
100+ X700 = (1200+X). 5%

1200.80 = 1200.60 + 60.x

1200.20 = 60.x
400 = x bulunur.

1200.

. Alis fiyatlar:
Yas Uzum: 4.60 =240 TL
Kara erik: 6.40 =240 TL
480 TL (Toplam maliyet)
Kalan urunler:
* Yas UzUmun %40'I kayip ise %60 kalan

60
60. 14 = 36kg

* Yas kara erigin %30 kayip ise %70 kalan
70
40.490 = 28 kg

Toplam karigim 36 + 28 = 64 kg
Karigsimin satis fiyati x TL olsun.

120
64 X = 480.4050
Toplam
satig fiyati

64.x =48.12 x =9 TL (Karnigimin satis fiyati)

Cevap: E

Cevap: A

Cevap: C
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KARISIM PROBLEMLERI

TEST - 10 COZUMLER

8.

10.

B

Cakil = x

Kum =y

Cimento = z olsun.
x:s—g:>2/5x=3y:>10x=6y
z= 2% = 5/32 = 2x = 15z = 10

buradan;
10x = 6y = 15z = 30k olsun.
x=3k y=5k z=2k
Toplam karisim 3k + 5k + 2k = 10k
%100 10k ise
%? 5k'dir
? = %50'dir.

Cevap: E

Baslangictaki karisim miktari x olsun.

20 0 30
X300 ~ |%9-700] = x~ €0)-q00

azaldigina
dikkat edin.

20.x = 30.x — 60.30
60.30 = 10x
180 = x baslangictaki karigim

60 litre buharlasir ise,

180 — 60 = 120 litredir.
Cevap: E

Yeni karigimin tahin yuzdesi x olsun. Pekmez katilacagin-
dan yuzdesi sifirdir.

30 0

1.900 *(0.5-10g| = (1 + 0.5)- 450
Pekmez

30 = 1, 5xﬁx—ﬂ—20 olur.

Cevap: C



D

1.

12.

13.

KARISIM PROBLEMLERI

B

TEST - 10 COZUMLER

Yeni karisimin kakao yuizdesi x olsun.
A B

80 60 _ X
60.400 + 40. 75 = (60 + 40). 735

60.80+4060=100x
48 + 24 = x
72 = X (Yeni karisimin kakao yuzdesi)

Sut tozu yuzdesi 100 — 72 = 28'dir.

Cevap: A
Ortalama karigimin fiyati x olsun.
Gemlik Ayvalik
188 + 12,16 =(8+ 16).x
18,8 + 1218 =24x
2 4 6
36 + 48 = 6x
84=6x=>x=14TL
Cevap: B
Karigimin tamami: 10k olsun.
Sut: 5k
Seker: 3k
Su =2k
%15 kayip var ise %85 kalmigtir.
%85 170 kg
%100 X
85.x = 100.170
2
x =200 kg
10k = 200
k=20
Karigimdaki seker: 3k = 3.20 = 60 kg
Cevap: C
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14. Asit orani %20 olan icecekten x litre, asit orani %25 olan

icecekten (200 — x) litre karistinimistir.

%22 1 (200 x).-22 = 200,22
100 100 100
20x + 25.200 — 25x = 200.22
3.200 = Bx
40
120 = x

Cevap: B

15. A kabindaki karigimin tamami 3x o halde ilave edilen kari-

sim 3X.% = 2x'dir.
A kabinin tuz yuzdesi %A olsun.

O halde;
A 30 | _ 60
3X'W+ 2X.W = (3X + 2X). 100
ilave edilen
3.A+60=5.60
3A =300-60 =240
A = %80'dir.

Cevap: D

16. * Irmik ve seker oranlari %x

+ Yag ve su oranlari %y olsun.
Seker ve yag toplam orani x + y = %35
O halde;
Seker, irmik, yag ve suyun toplam orani %70 olacaktir.
Helvadaki sut orani %30 olur.
%30'u 3 kg ise
% 100 A

30A=100.3

A=10kg'dr.

Cevap: B



